

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

有的人,像一块素雅的布帛,低调守己;有的人,像华丽的绫罗绸缎,夸耀自己的荣光;有的人却像一道光,在照亮自己的同时,也照亮了他人。这句话是小学时的英语老师对我说的。我和她相识只有两年,但她那发自内心的微笑、无微不至的关怀、无尽的鼓励却提升了我的信心。这样的人,让我感激不尽。

四年级时,我对英语学习的兴趣刚刚萌芽。我把原版的《柳林风声》带到学校,心情好的时候随手翻翻,心情不好就把它冷落在桌肚里。那时秦老师刚刚接手我们班,成了我们的英语老师和副班主任。

一天下午,她正领着我们班放学。落日的余晖最后一次在校园的长廊里铺平,天边的云卷着金边,簇拥着快要落山的太阳。秦老师走到了我的身边,低下头微笑着对我说:“你最近是不是在看《柳林风声》啊?看得懂吗?”“故事梗概能看懂,

这样的人让我感激不尽

但有些单词不认识。”我看了一眼金光闪闪的玻璃窗,回答说。“这本书我也很喜欢,”她轻轻捋了捋额头前的鬃发,笑着说:“你有什么不懂的明天可以来问我。”说罢,她又笑起来,走到了队伍的前端。她的笑仿佛是一阵清风,又仿佛是初春的暖阳,顿时打开了我的心扉。

第二天上完英语课,我从桌肚里抽出了《柳林风声》,走到讲台前。“到我办公室去吧,”她顺手接过了我的书。“caress是什么意思?”“哦,是抚摸的意思。这句话是说柔和的春风抚摸着它的脸颊。”“吹面不寒杨柳风!”我脱口而出。“你都把它和古诗联系起来!多棒啊!”秦老师的脸上绽开了一个大大的笑容,“我们继续。”随后,她引导着我看完了第一章。书中迎风起舞的金柳、碧波

荡漾的清澈慢慢浮现在我的脑海里。原来英语是如此地优美,如此地诗情画意!上课铃声打断了我的遐想。“你们下一节课是体育课吧?快去吧。书先放在我这儿。”我一路飞奔赶到操场。回头注视着四楼秦老师的办公室,眼前又现出了她温和的笑容。这是我第一次领略英语的意蕴之美,也是我第一次如此由衷地喜欢、感激一位老师。是她以她的耐心、关怀打开了英语殿堂的大门,给我的生活注入了一缕诗情。

秦老师仿佛是我的第二个母亲。所谓“一枝一叶总关情”,她总是无微不至,不管是学习、衣着,还是课余兴趣,她都关心。每天中午我都会到她的办公室阅读。《柳林风声》《吹小号的天鹅》《绿山墙的安妮》……漫步

曹以文
上海民办
华二浦东
实验学校
初一(5)班

在英语世界的海洋里,沐浴在秦老师温和的笑容中,书架上一本本厚厚的原版书都看完了。我翻过的每一张书页里,必定有她耐心的教诲。看似无形,却无处不在,这是秦老师特有的方式。

还记得五年级时,全年级的作文比赛中,我用到了 caress 这个词,我描写了小区池塘春意盎然的景象。还记得比赛结果公布的那天,秦老师紧握着奖状,冲进了教室,上气不接下气地告诉我得了第一名,还是遥遥领先的第一名。我说,这缺不了您的帮助。秦老师的脸上顿时现出了最灿烂的笑容。

还记得毕业时,秦老师不断地对我说:“以后要来看我哦……一定要记得来看我。”这时,她的眼里已满是晶莹的泪花。她破涕为笑,说:“你大概是我见到的最优秀的学生了。”她的话在我耳边回响不绝,她

的笑,她的泪在我眼前久久不散。

从毕业那一刻起,不知溜走了多少日子。秦老师的话语和微笑已经化作了一股无尽的力量,滋润着我的心头,激励着我百尺竿头更进一步。细细想来,她是无时无刻不在关心、帮助她的学生。有几次我走出办公室的大门,转身看向秦老师时,她正批阅着我们的作业,伏案疾书。又有几次我走进她的办公室,她从一个叠叠叠的文件夹中探出头,对我微笑。再有几次我经过她的办公室,在午后的暖阳里,她把头埋在试卷里睡着了。她用尽自己的心血,只愿照亮我们的梦想,终也照亮了自己无私的心。这样的人,这样无私的关怀,让我感激不尽!

总有一天,我会满载着硕果扬帆归来。而这些硕果,是您和我共同种下的。秦老师,我的恩师,我是您用心教导出的学生。我永远尊敬您,热爱您,感激您!

热爱工作的人值得尊重

陈胤中
上海市徐汇区
求知小学
五(3)班

去年7月,上海带领全国率先实行起了垃圾分类,我们小区也积极响应,物业派了管了3年绿化的徐爷爷来挑战这项光荣的任务,徐爷爷一口答应下来。

我们小区的垃圾房建在离大门不远的地方,于是,那段时间,每天早晚2次,进进出出的人们就会看到徐爷爷站在垃圾房旁一边指导人倒垃圾,一边清理着不规范的垃圾。近看,他两鬓斑白,皮肤粗糙,常年的辛劳给他的眼角留下了深深的鱼尾纹。但他特别爱干净,这从他一直穿的那身灰色工作服可以看得出来,每个垃圾桶也被他冲洗得一尘不染,他常常说这是在给垃圾桶“洗澡”呢。他干活有条不紊、不疾不徐,碰到大的纸箱,他会用脚用力踩扁,在角落里垒得高高的,然后扎紧,一套动作下来,他已经有点气喘了,会休息一会。但如果这时候看到谁垃圾分类没做好,他就会马上上前,苦口婆心地跟人家说:“粽子叶是干垃圾,易拉罐可回收,记住了吗?”所以大家都接受他的批评。

后来,他为了方便上班族,延长了垃圾箱的开放时间,早上6:00-9:00,晚上5:00-10:00,每天要管理八个小时呢,这比周围的小区时间都长。最近,有人提出了建议,有很多居家老人习惯中午自己烧饭,杀过的鱼又腥又臭,要晚上才扔让他们受不了,徐爷爷二话没说,中午12:00-13:00又开放了一个小时垃圾箱,他为此牺牲了午睡时间。

我们的小区正是因为徐爷爷这样热爱工作的人,把垃圾箱打扫得干净又整洁,得到了居委会的多次表扬,被评为示范标兵。工作只是分工不同,没有高低贵贱之分。热爱工作的人都值得我们尊重。

之前暑假回老家过的那一个月,来来回回地往老弄堂里跑。一摸就是一手灰的墙上已爬满了常春藤,小商店里还有那老太太手持圆扇招呼着刚挖螺蛳回来的孩子们:“绿豆和红豆棒冰两块钱一根。”

“哎呀没带够钱!”“算了算了,送你了。”老太太挥挥手,继续坐到躺椅上,“别忘了关冰箱。”

我大老远从上海过去,车停在街坊外,一路走进去。拐角那老太太的臭豆腐一炸就是千里飘香。再一拐弯,就见白墙黑瓦的小房子,别有江南水乡的风味。

爸爸敲了敲已经开始生锈的铁门,过了一会才听着脚步声,“来了来了。”

开门的是奶奶,笑眯眯的,脸上的褶子也透露着笑意。奶奶一年四季就那棉衣,夏天偶尔换上薄短



黄浦区第一中心小学四(4)班
王晶莹

智能眼镜

王雨茜
上海市杨浦区
政立路小学
四(5)班

眼镜对于近视患者来说,是不可缺少的朋友,可是使用起来却很麻烦:上体育课时,容易掉落、摔碎;喝热茶时,镜片上一直起雾;眼镜还容易变形,每隔半年要矫正保养一次……看来,戴眼镜的麻烦还真不少!幸好,我设计了一款“智能型多用用途眼镜”。

这款眼镜的镜片和镜框是由世界上最坚固的“纳米材料”和 Mark us T 的简约新工艺制成,拥有顶级的防蓝光技术,不但不会发生热气起雾现象,而且“坚不可摧”,即使掉落在水泥地上,不小心被脚踩了,也不会发生镜片摔碎或镜架变形的情况,省去了定期矫正、保养的麻烦。

这款眼镜还有防走失的功能。过节了,大街小巷人来人往,一不留神就会和大人走失。但是只要戴上我发明的这款眼镜,你就像长了“千里眼”。眼镜自带的定位跟踪系统,能带着你不费力气地找到失散的亲人。

眼镜最神奇的地方,是语音识别功能和思维控制系统,像一本“万宝全书”,又像你的随身“小秘书”。比如做作业时,有个“豫”字不知怎么写,你就问:“小镜小镜,告诉我‘犹豫’的‘豫’字怎么写?”不用一秒钟,眼镜就会在镜片上动态显示“豫”这个字的笔画顺序,同时语音告诉你这个字的意思、组词等,方便快捷。眼镜还植入了主人的脑电波:口渴了,你想喝饮料,用不着你说话,眼镜屏幕上就会出现一张地图,地图上有一个红点,你只要跟着那个红点走就能看到饮料店……

怎么样,我发明的高科技眼镜厉害吧!我特别喜欢这款眼镜,真希望我的发明能早日投产。

弄堂

章文馨
上海宋庆龄
学校国际部
八(4)班

袖。一进门就是那奶香瓜子的味道,爷爷在花园里摆了个小桌小椅,桌子上已经堆起了瓜子壳小山。

爷爷已经八十多岁的人了,布满银发,一双小巧的眼睛已深深陷入,一双粗糙的手爬满了一条条血管。虽说岁月沧桑但也是一副神采奕奕的模样。

听爸爸说,我们家以前是那儿的的地主,家境在那时也就一般。祖籍浙江绍兴,以臭豆腐、越剧和江南风景闻名。

爸爸陪奶奶进了厨房,我拿了张椅子坐到爷爷一旁。爷爷朝我笑了笑,指着瓜子说道:“来。”

我不怎么会嗑瓜子,喜欢奶香

味,就把瓜子含在嘴里,尝那奶香味。有时就连嗑瓜子时都会误把壳当成瓜子。我听不懂家乡方言,爷爷也就顾着自己说,希望我还能从字眼里听出一点道理。有时候听懂了,想跟爷爷说说话,也只好把普通话说说得油腔滑调,说不定还跟方言有点像。爷爷也就只是笑笑,继续说他的,嗑他的瓜子。爷孙俩就嗑了一早的瓜子。

爷爷生日那天,爸爸带着我去城区的蛋糕店里挑了个蛋糕,奶油的。一路颠簸来到爷爷奶奶家。家里那是人满为患,小孩子们蹲在井边讲着摸不着头脑的传说,大人们喝着茶聊着事儿。也不知道爸爸把蛋糕放哪儿了,一直到中午才突然出现。

“开饭了!”饭厅里坐不下,爸爸和四个妈妈把桌子椅子摆在院子里。

时光飞逝,转眼间2019年就结束了,2020年紧接着到来了。本该欢欢喜喜的春节,却被一场突如其来疫情彻底地打断了。我所在的学校也被迫延迟开学。

但是停课不停课,学校的各级领导怕影响我们这些学生的学习,便让我们用一个叫做“学习强国”的软件或电视机来上网课。

第一天,快到八点该上网课时,电视机前却没有我的身影。原来,连夜从老家赶回来的我,还在床上美美地睡觉呢!突然,一阵刺耳的铃声,把我从睡梦中惊醒。我懒懒地伸手去关闹钟,一看时间,是七点五十七。哎呀!不好!网课就要开始了!我急忙穿上衣服,快速洗漱,打开电视,调好频道,拿出课本,还好恰恰赶上网课。我心中不禁暗暗自喜:第一次上网课是如此“开门大吉”啊!

第二天,我在平板电脑上下载了“学习强国”,在里面搜到了要上的网课。我欣喜地用“学习强国”来上网课,这样我就不怕“迟到”的电视频道网课了。当我在为我的“聪明”发现暗暗自喜的时候,突然,平板电脑却黑屏了。哦,我猛然想起:昨天,姐姐用平板学习,忘了充电。我只好打开电视,去上网课。我费尽九牛二虎之力终于找到网课频道,可时为时已晚,最后一个题的讲解一点儿也没有听到。唉!看来,我只有去给平板充电,等充好电,再补上网课了。

上网课这个想法,我之前就有过,因为感觉新鲜,可以在家上课。但一尝试,就不想了,网课上没有和老师的互动,不明白的问题也不能向老师请教,感觉就像看电视一样,没有真实的课堂有趣。

我真希望,新冠肺炎能快点结束,我们也能早日恢复多彩的校园生活,跟着老师在有趣的课堂里自由驰骋。

我的网课生活

刘书辰
山东省滕州市
实验小学大同校区
五(20)班

随着生活节奏不断加快,越来越多的人选择网上订餐。不论烈日炎炎,还是刮风下雨,我们都能看到送餐的外卖小哥们骑着助动车,载着配送箱,穿梭在大街小巷中。多亏了他们的辛勤付出,才让我们的生活变得更加美好。

3月16日是我爸爸的生日。往年我们全家会出去吃饭庆祝,今年因为新冠肺炎疫情,我们一直宅在家支持抗疫,饭店肯定去不了了,于是我给妈妈打下手,为爸爸烧了一桌美味佳肴,外加一个漂亮的蛋糕。看到爸爸边吃边不住地点头,夸我们手艺好时,我开心得心花怒放。可是没想到,爸爸每年生日必点的乳鸽,我怎么给忘了呢?可是冰箱里的食材早就翻了个遍,没有鸽子呀!怎么办?我灵机一动,拿起手机立刻下单,还留言:“生日等着吃,麻烦快一点。谢谢!”等待中的每一分每一秒怎么过得这么慢,我急得心都快跳到嗓子眼了。当手机铃声响起来时,我把接起电话,只听对方气喘吁吁地说:“您的订餐已经送到,请到小区门口取餐。”我急忙戴好口罩手套和防护帽,冲出家门。我一路小跑到了小区大门口,远远就看到一位外卖小哥,他戴着骑行头盔和两个不同颜色的口罩,披着雨衣,拎着外卖箱,伸长脖子不住地朝小区里面张望。我冲到他面前,只听他焦急地说:“小朋友,是你订的乳鸽吧。我优先给你送餐,没耽误你们过生日吧?”看着他满头大汗,头盔里面热气已经看不清他的模样了,我感动地说:“叔叔,是我订的,今天我爸爸过生日!”他从外卖箱里拿出一盒鸽子,飞快地装进一个保温袋交给我,“祝你们用餐愉快!祝你爸爸生日快乐!你赶紧回家吧。”然后转身上车就走了。这一切发生得太快了,妈妈让我交给他的一个口罩都没来得及拿出来。我朝他远去的背影挥挥手,喊了一声,“谢谢叔叔!”

王懿晴
上海市长宁区
天山第一小学
四(1)班

当我跑回家,把新鲜出炉的鸽子送到爸爸面前时,他两眼放光,乐得嘴都合不拢了,我得意极了。可是我的眼前又出现了刚才那位外卖小哥的身影,他又是谁的孩子,谁的爸爸呢?他的口罩够不够用呢?

在疫情没结束的时候,这位平凡的外卖小哥只是众多英雄中的一员,还有警察叔叔、保安保洁员和机场工作人员,他们在各自平凡的岗位上做着不平凡的工作,正是他们不顾自己的安危,才保证了我们大家的安全。他们看似平凡,其实个个都是英雄,是最可爱的人!

一个平凡的人